



До Кмет на
Община В. Търново
за отговор

12.05.16

ЧРЕЗ: Г-Н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДО: Г-Н ДАНИЕЛ ПАНОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО
ТЪРНОВО

ПИТАНЕ

От Валерия Дончева, общински съветник от групата на БСП

ОТНОСНО: Цялостното състояние на кв. Варуша, първо питане

Уважаеми г-н Панов,

Квартал Варуша е съществен елемент от най-атрактивната част на града – панорамната. Той напълно естествено е включен в границите на архитектурния резерват "Историческо селище Велико Търново". Теренът е със силно изявена денивилация, което до голяма степен е предопределило характера на застрояката, а като цяло и спецификата в изграждане на този великотърновски квартал.

Не считам за нужно да Ви обръщам внимание върху амортизирания сграден фонд, върху старата и на повечето места нефункционална комуникационна мрежа. Улиците са тесни, повечето с калдаръмена настилка.

В подобно състояние е и подземната инфраструктура в района – водопроводната и канализационната система. Тя е достатъчно стара и износена, и не отговаря на днешните хигиенни стандарти. Районът не беше включен в реализацията на т.нар. Воден проект.

Болшинството от жилищните сгради са върху маломерни парцели, без нужните сервитутни отстояния.

Г-н Кмет, с тези въвеждащи думи само маркирам някои от многобройните проблеми на района, без да си поставям целта да откривам цялостна дискусия. Това може да инициирате Вие, ако по Вашата преценка темата си заслужава, както в случая е според мен и според жителите на квартал "Варуша". Цялостно управленско виждане може да се изгради върху предложен от Вас проект, който загрижено бихме обсъдили и на извънредно заседание на Общинския съвет. Т.е., уважаеми г-н Кмет, времето на кърпешите, работата на "парче", за квартал "Варуша" е отминало, резултатите от това са налице и реалностите неумолимо налагат цялостни управленски решения. Далеч съм, разбира се, от идеята, да Ви натоварвам персонално и като екип, с отговорността за състоянието на нещата, защото този район очевидно не е бил в полезрението на местната власт от много десетилетия. Там живеят, обаче, наши съграждани, коректно влагащи данъчните си задължения в общинската хазна, и трябва да се направи поне най-необходимото за тяхната жизнена среда. Аз ще направя серия от питания, като във всяко от тях ще поставям конкретни проблеми. Затова започвам със следното:

1. Дори не е нужно, г-н Кмет, да обходите всички улици, за да се уверите, че почти няма такава, без саморазрушаващи се сгради. Какви мерки ще предприемете, е първият ми въпрос, за решаването на този проблем? На първо място и като превенция.
2. Ще бъде ли намерена подходяща възможност за включване на квартала в транспортната схема, с примерен маршрут: пазар-сграда на общината- Паметник на обесените- Стара болница-"Сухата чешма"?
3. Ще бъде ли положена настилка в западната част на улица "Колю Гайтанджията", която при лошо време потъва в кал?

Това, уважаеми г-н Кмет са първите ми три въпроса, към които прилагам снимков материал на една малка част от улиците, пострадали от дългогодишно бездействие. Следващите три ще Ви поставя на поредното заседание на Общинския съвет. Оставам с

надежда, обаче, че тази процедура няма да продължи до самият край на втория Ви управленски мандат.

10 май 2016 г.

Велико Търново

С уважение:

Валерия Дончева